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بازار طلاتره‌بار

ماکارونی اول، خودرو آخر شد
گزارش طرح ملی شاخص‌های کیفیت کالا از نظر مصرف‌کنندگان نشان می‌دهد که بالاترین میزان رضایت به ماکارونی و مایع ظرفشویی رسیده است

سنجش رضایت مصرف‌کنندگان ایرانی از کالاهای ساخت داخل

سازمان ملی استاندارد نخستین گزارش از اجرای طرح ملی شاخص 
کیفیت کالاها را منتشرکرد. سازمان ملی استاندارد اعلام کرده؛ برای 
تهیه این گزارش با بیش از 20هزار مصرف‌کننده نهایی در محل زندگی 
یا مراکز خرید ملاقات حضوری شده و در قالب یک پرسشنامه با 50 
سؤال از آنها پرسیده است که ارزیابی‌شان از کیفیت و رضایت کالاها 

چگونه است؟

قانون چه می‌گوید؟
قانون تقویت و توسعه نظام استاندارد مصوب سال1396 به صراحت 
سازمان ملی استاندارد را مکلف می‌سازد تا به نحو مناسب به سنجش نرخ 
رشد کیفیت سالانه کالاها بپردازد. در این طرح ملی به ارزیابی شاخص 

رضایت، کیفیت، سطح انتظارات، ارزش درک شده، نرخ شکایت، وفاداری 
مشتریان، دقیق بودن اطلاعات درج شده روی کالاها، بسته‌بندی، نسبت 
کیفیت به قیمت و حسن‌مصرف و خدمات مصرف‌کننده پرداخته شده 
است. در قالب این طرح نظر مصرف‌کنندگان به ازای هر قلم کالا و به 
تفکیک استان‌ها پرسیده شده است. افزون بر این، در قالب طرح یادشده، 
دیدگاه مصرف‌کنندگان درباره شاخص‌هایی چون نگرش کلی آنها 
به رضایت محصولات، کیفیت تولید داخل، اعتماد به تولیدکنندگان 
داخلی و انتظارات آنها برای بهبود کیفیت هم مورد رصد قرار گرفته است.

خوب‌ها و بدها
بالاترین میزان رضایت به 2 قلم کالا، ماکارونی و مایع دستشویی و 
بدترین میزان رضایت به خودرو و پس از آن سیگار مربوط می‌شود. در 
رده دوم شاخص رضایت کالاهایی چون بخاری، بستنی، بیسکوئیت و 
کیک، تلفن همراه، جاروبرقی، دستمال کاغذی، سس، شوینده‌های 
بهداشتی، شکلات، ظروف چینی، فرش‌ماشینی، ماشین لباسشویی 

و ظرفشویی، وسایل پخت برقی، پتو، پنیر، پودر رختشویی و کره دیده 
می‌شود.

آب، تلویزیون، خرما، خمیر دندان، دستکش، دوچرخه، رایانه، رب، 
روغن مایع، شامپو، شیر، ظروف پخت، ماست، مربا، نوشابه، پوشک، 
چای، کفش ورزشی، کنسرو ماهی، کولر و یخچال فریزر در رتبه دوم از 
حیث شاخص رضایت قرار دارند و رتبه سوم هم شامل کالاهایی چون 
آب لیمو، آبمیوه، اجاق گاز، سوسیس و کالباس، ظروف شیشه‌ای، لباس 
نوزاد، لوازم کوچک برقی، مانتوی زنانه، پفک و چیپس، پیراهن مردانه، 
کنسرو سبزیجات اختصاص دارد. بالاترین میزان نارضایتی شهروندان 

پس از خودرو و سیگار را تایر، لنت ترمز و موتورسیکلت ثبت کرده‌اند.
سازمان ملی استاندارد در طبقه‌بندی میزان رضایت مردم از گروه‌های 
کالایی به این جمع‌بندی رسیده که بالاترین میزان رضایت را تجهیزات 
ارتباطی، لوازم چندپارچه خانگی، مبلمان و کف‌پوش‌ها و کالای منزل 
ثبت کرده‌ و در رتبه دوم کالاهای خوراکی، وسایل اصلی خانگی و 
کالاهای شخصی قرار می‌گیرند و پایین‌ترین میزان رضایت هم نصیب 

کالاهای دخانی و وسایل نقلیه می‌شود.

خودروسازان؛ صدرنشین شکایت‌ها
این نهاد متولی نظارت بر کیفیت و استاندارد کالاها، ارزیابی 
مصرف‌کنندگان را بر اساس نرخ شکایت‌های ثبت شده در 14خوشه 
تقسیم‌بندی و اعلام کرده که بالاترین میزان شکایت به‌ خودرو و پس 
از آن رایانه، تلویزیون، ماشین ظرفشویی و لباسشویی و یخچال فریزر 
اختصاص دارد و کالاهایی چون تلفن همراه، جاروبرقی، سیگار، ظروف 
پخت غذا و موتورسیکلت ‌هم شکایت مصرف‌کننده را بالاتر از سایر 

کالاها  ثبت کرده است.
کمترین میزان شکایت ثبت یا اظهار شده اما مربوط به مایع‌ظرفشویی، 
آب لیمو، آبمیوه، دستکش، سوسیس و کالباس، نوشابه، پودر رختشویی 
است. پس از آن هم کالاهایی چون لباس نوزاد، کنسرو ماهی، بستنی، 
رب و سس، شوینده‌های بهداشتی، ظروف شیشه‌ای، پیراهن مردانه 

کمترین میزان شکایت را ثبت کرده‌اند.

هفته کم‌نوسان بازار طلا و سکه قیمت میوه این هفته هم ثابت ماند
در هفته‌ای که رو به پایان است، تحت‌تأثیر کاهش قیمت 
جهانی طلا و ثبات نرخ ارز، قیمت‌ طلا و سکه هم تغییرات 

چندانی نداشت.
محمد کشتی‌آرای از کارشناسان بازار طلا و سکه در تحلیل 
وضع بازار طلا و سکه به همشهری گفت: برخلاف انتظارات 
داخلی و حتی جهانی که گمان می‌رفت اتفاقات خاورمیانه 
روی قیمت طلا و حتی نفت تأثیر بگذارد، اینگونه نشد؛ 
یعنی نفت گران نشد و قیمت طلا هم سیر نزولی پیدا کرد، 
به‌طوری که در این هفته روزی چند دلار قیمت هر اونس 

طلا با کاهش همراه بود.
محمد کشتی‌آرای ادامه داد: از طرف دیگر، با توجه به 
مدیریت و کنترل قیمت ارز، قیمت ارز هم نوسان زیادی 
نداشت و برخلاف انتظار که همه تصور می‌کردند قیمت ارز 
صعودی خواهد شد این اتفاق نیفتاد و حتی نزولی بود و در 

محدوده 51هزار تومان دادوستد شد.

کشتی‌آرای افزود: این عوامل به انضمام کاهش دادوستدها 
باعث شد این هفته قیمت طلا و سکه سیر نزولی داشته 

باشد و به نسبت اول هفته با کاهش همراه باشد.

حباب سکه چه تغییری کرد؟
نایب‌رئیس سابق اتحادیه طلا و جواهر تهران در مورد 
حباب سکه توضیح داد: این هفته، حباب سکه تغییری 
نکرد و وقتی حباب کاهش یا افزایش پیدا نمی‌کند 

نشان‌دهنده ثبات و تعادل عرضه و تقاضاست.
کشتی‌آرای افزود: در حال حاضر سکه در محدوده 
5میلیون و 100هزار تومان دارای حباب است. اما طلا 
در 2هفته اخیر حباب خود را از دست داده و حباب آن 
صفر شده و در حال حاضر قیمت طلا که در بازار داخل 
هر گرم  2میلیون و 420هزار تومان است، قیمت واقعی 
است و هیچ‌گونه حبابی ندارد ولی از آنجا که تنها عامل 
عرضه سکه، بانک مرکزی است و عرضه‌ای صورت 
نمی‌گیرد، سکه همچنان دارای حباب است که در حال 
حاضر حباب آن ثابت مانده است. کارشناس بازار طلا و 
سکه در مورد حباب دیگر انواع قطعات سکه 
گفت: نیم سکه 4میلیون و 800هزار تومان 
حباب دارد. ربع سکه هم 4میلیون و 500 
هزارتومان دارای حباب است. بیشترین 
حباب را سکه‌های یک گرمی دارند که 
به نسبت وزن یک میلیون و 800هزار تومان 

دارای حباب هستند.

بازار میوه همچنان کار خود را با کمترین نوسان قیمت دنبال 
می‌کند. قیمت میوه اگرچه در میوه‌فروشی‌های مناطق 
مختلف پایتخت گاه 10تا 15هزار تومان اختلاف دارد، اما 
نوسان قیمت اغلب از 2تا 3هزار تومان بیشتر نیست. به گزارش 
همشهری، میوه‌های پاییزی با توجه به افزایش تولید امسال 
به‌ویژه در زمینه مرکبات و همچنین عرضه مناسب از ابتدای 
نیمه‌دوم‌سال، بازار آرامی داشته‌اند و برخلاف برخی اقلام سبزی 
و صیفی مثل گوجه و خیار که در یک‌ماه اخیر با جهش قیمت 
مواجه بوده‌اند، تغییر نرخ چندانی نشان نداده‌اند. مشاهدات 
میدانی نشان می‌دهد در هفته گذشته بیشترین نرخ رشد میوه 
مربوط به موز بوده که حدود 7هزار تومان افزایش داشته است. 
به موازات تولید و توزیع مناسب، به اعتقاد فعالان بازار، کاهش 
تقاضا و مدیریت خرید از سوی مردم نیز از عوامل تأثیرگذار 
بر متعادل ماندن قیمت میوه در 2 ‌ماه گذشته بوده است. 
رئیس اتحادیه فروشندگان میوه و سبزی تهران در گفت‌‌وگو 
با همشهری در این زمینه گفت: امروز فروشندگان به‌دنبال 
متقاضی می‌گردند و تقاضا به نسبت سال گذشته و تابستان 
با کاهش همراه بوده است؛ به همین دلیل بیشتر فروشندگان، 
فعالیت خود را با کمترین سود مجاز دنبال می‌کنند. اسدالله 
کارگر، با بیان اینکه بازار میوه در بهترین زمان خود از لحاظ تنوع 
به سر می‌‌برد، گفت: قیمت تمام اقلام میوه امسال در مقایسه 
با پاییز سال گذشته کاهش نشان می‌دهد و حتی قیمت‌های 

نوبرانه هم نسبت به‌مدت مشابه پارسال کمتر بوده است.

قیمت موز از هفته آینده متعادل‌تر می‌شود
موز از معدود میوه‌هایی بود که هفته گذشته را افزایشی گذراند، 
اما به‌گفته رئیس اتحادیه بارفروشان، از هفته آینده با ورود 
بار جدید، قیمت موز در بازار متعادل‌تر می‌شود. مصطفی 
دارایی‌نژاد، با بیان اینکه از کشورهای هند، اکوادور، فیلیپین 
و پاکستان موز وارد کشور می‌شود، گفت: موز در این هفته 
کیلویی 5 تا 7هزارتومان افزایش قیمت داشته که علت آن 

کاهش واردات موز سبز به کشور بوده است.
او کاهش واردات موز را دلیل رشد قیمت دانست و افزود: 
موز مدتی به‌صورت فراوان وارد کشور شد و واردکنندگان 

دچار ضرر و زیان شدند تا جایی که قیمت تمام‌شده برای آنها 
بیش از فروش بود. در نتیجه واردات کاهش یافت و از طرفی 
موز به‌صورت سبز وارد می‌شود که مدتی طول می‌کشد 
تا در گرمخانه رنگ‌آوری شود. رئیس اتحادیه بارفروشان 
درخصوص قیمت عمده‌فروشی موز نیز گفت: در حال حاضر 
قیمت عمده‌فروشی موز اکوادور در میدان مرکزی میوه و تره‌بار 
کیلویی ۶۲ تا ۶۵ هزار تومان، موز فیلیپینی ۵۰ تا ۵۵ هزار 
تومان، موز هندی نیز ۵۰ تا ۵۶ هزار تومان و موز پاکستانی 

۳۵ هزار تومان است.

قیمت انواع میوه در هفته پایانی آبان ماه
در عین حال آخرین قیمت‌های اعلام شده برای انواع میوه 
در میادین میوه و تره‌بار سطح شهر حاکی از اختلاف بین 
50تا بیش از 100درصدی میان قیمت‌ این اقلام در میادین و 
مغازه‌هاست؛ به‌عنوان مثال درحالی‌که قیمت انواع پرتقال در 
مغازه‌ها به حدود 40هزار تومان و انار به کیلویی 50هزار تومان 
رسیده، براساس نرخنامه جدید سازمان میادین میوه و تره‌بار 
این دو میوه به‌ترتیب با قیمت‌ کیلویی 12.500و 21.500هزار 
تومان در میادین به فروش می‌رسند که کمتر از نصف قیمت 

میوه‌فروشی‌هاست.

اختلاف قیمت میوه‌های پرتقاضا در میادین و مغازه‌ها

میانگین قیمت قیمت در میادینمحصول
مغازه‌ها

19.90038.000نارنگی 
12.50039.000پرتقال

21.50048.000انار
28.50060.000سیب 
29.00055.000خرمالو

39.00060.000انگور بی‌دانه
19.00048.000کیوی

24.00044.000لیموشیرین
48.00076.000موز

19.00030.000خیار گلخانه‌ای

ورود و خروج نقدینگی به بازار سهام

سهامداران حقیقی دیروز 109میلیارد تومان نقدینگی از 
بازار سهام خارج کردند و با خروج این میزان نقدینگی از 
بازار سهام، نسبت خروج پول سهامداران حقیقی به ارزش 
معامات خرد به 3.2درصد رسید که نشان می‌دهد 

شتاب خروج پول از بازارسهام کمتر شده است.
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ارقام به میلیارد تومان
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ارزش بازار سهام

ارزش کل سهام شرکت‌های حاضر در بورس و 
فرابورس درمبادلات دیروز 30هزار میلیاردتومان 
نزول کرد و به 8895هزار میلیارد تومان رسید. 
این به‌معنای آن است که ارزش دلاری کل بازار 
سهام ایران )بورس و فرابورس( با توجه به اینکه 
هردلار آمریکا دیروز در بازار آزاد در محدوده 
51هزار تومان دادوستد شد، درحال حاضر 

174میلیاردو410میلیون دلار است.
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ارقام به هزارمیلیاردتومان
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روند شاخص  كل بورس تهران در روز گذشته
ارقام به میلیون واحد

شاخص کل بورس تهران در مبادلات روز گذشته 
7هزارو191واحد، معادل 0.35درصد نزول کرد و به 
2میلیون‌و38هزار واحد رسید. شاخص کل هم وزن 

نیز با 6واحد کاهش به 702هزارو140واحد رسید.

تالار شیشه‌ای

838خرید  حقوقی

730 فروش حقوقی

ارقام به میلیارد تومان
ترکیب دیروز معاملات بازار سهام

در مبادلات دیروز بازارسهام، سهامداران حقیقی 
2هزارو590میلیارد تومان سهام خریدند اما در مقابل 
حجم فروش سهامداران حقیقی به 2هزارو699میلیارد 
تومان رسید. این ارقام نشان می‌دهد تقاضا برای 
خرید سهام از سوی سهامداران حقیقی در مبادلات 

دیروز 5.6درصد نزول کرده است.

2590خرید  حقیقی

2699 فروش حقیقی

روند احتمالی هفته آینده

ارزش معامات خرد در دادوستد‌های روز گذشته 
با 140میلیارد تومان کاهش به 3هزارو428میلیارد 
تومان رسید.این میزان معامات 4درصد کمتر از 
ارزش مبادلات روز سه‌شنبه بود. دیروز همچنین 
حجم تقاضا برای خرید سهام 5.6درصد کاهش یافت 
و بیش از 109میلیارد تومان نقدینگی از بازار سهام 
خارج شد. این ارقام نشان می‌دهد برخاف هفته 
قبل که نماگر‌های بورس روند رو به رشدی داشتند 
در این هفته وضعیت معامات در بورس مطلوب 
نبود و جمعا نزدیک به 600میلیارد تومان نقدینگی 
در یک هفته از بازار سهام خارج شد. این روند نزولی 
در حالی اتفاق افتاد که رشد شاخص بورس و ارزش 
معاملات در 2هفته نخست آبان‌ماه امیدواری را برای 
آغاز یک روند صعودی بیشتر کرده بود. شواهد آماری 
از نماگر‌های اصلی اقتصاد نشان می‌دهد فعلا محرک 
بنیادین پرقدرتی که منجر به رشد شاخص‌های بورس 
شود وجود ندارد و صعود‌ها و نزول‌های بورس هم 
مقطعی است. بر همین اساس برآورد می‌شود هفته 
بعد نیز تغییرات معناداری در شاخص بورس رخ ندهد 
و همچون هفته‌های گذشته شاخص بورس با صعود و 

نزول‌های بی‌هدفی مواجه شود.
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ارقام به میلیارد تومان

راه‌اندازی دومین بانک آفشور در کیش
حجت‌الله عبدالملکی، دبیر شورای‌عالی مناطق آزاد: در حال حاضر یک بانک »آفشور« در کیش راه‌اندازی شده و درحال 
آمادگی مقدمات برای ایجاد دومین بانک آفشور در منطقه آزاد کیش هستیم. بانک مرکزی موافقت اصولی را صادر 

کرده اما موضوعاتی درباره کیفیت و ترکیب سهامداران بانک آفشور مطرح است که این موضوع را هم حل کرده‌ایم.

سامانه نظارت‌ برخط نانوایی‌ها ایجاد شد
کورش نجم آبادی، معاون عملیات طرح هوشمندسازی یارانه آرد و نان: با ایجاد سامانه نظارت‌ برخط نانوایی‌های 
کشور، اطلاعات عملکرد نانوایان به‌طور برخط در اختیار وزارت جهادکشاورزی و بازرسان شورای آرد و نان قرار می‌گیرد. 
در این سامانه تمام داده‌های خرید و فروش و تراکنش نانوایی‌ها از سراسر کشور تجمیع و مورد بررسی قرار می‌گیرد.

پیش‌بینی قیمت‌ها در هفته آینده
نایب‌رئیس سابق اتحادیه طلا و جواهر تهران در مورد وضعیت بازار طلا در هفته آینده گفت: این هفته در مجموع بازار 
آرام و باثبات بود که علت آن کم‌نوسان‌بودن قیمت طلا و سکه بود که عامل اصلی آن قیمت جهانی طلا و قیمت ارز بود. 

قیمت جهانی طلا در این هفته کاهشی بود و قیمت ارز هم باثبات بود.
کشتی‌آرای در پاسخ به اینکه آیا احتمال دارد قیمت هر گرم طلا از محدوده 2میلیون و 400هزار تومان پایین‌ بیاید؟ 
گفت: خیر، چون همانطور که اشاره شد در حال حاضر قیمت طلا واقعی است و از طرف دیگر با توجه به شرایط اقتصادی 
کشور، قیمت ارز در همین محدوده منطقی به‌نظر می‌آید و قیمت جهانی طلا هم تقریبا در یک رقم ثابتی نوسان می‌کند، 
بنابراین فعلا به‌نظر نمی‌رسد ما نوسان زیادی داشته باشیم و به‌نظر می‌رسد در هفته آینده هم قیمت‌ها در محدوده 

قیمتی این هفته باقی بماند.

مکث

رضا کربلائیگزارش
روزنامه‌نگار

قیمت

اجاق گاز صفحه‌ای آلتون 
IG521 مدل

12.100.000 تومان

قیمت

اجاق گاز صفحه‌ای اخوان 
V8-S مدل

قیمت

10.447.000 تومان
اجاق گاز صفحه‌ای اسنوا 

SS-195100 مدل

9.950.000 تومان

قیمت‌ها: کیلوگرم/تومان
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